КОНЦЕПЦІЯ
НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ   

ДІТЕЙ  ТА УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 
В НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ МІСТА

Виховання у молодого покоління почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині визнані проблемами загальнодержавного масштабу. 

У Державних національних програмах “Освіта” (“Україна ХХ1 століття”), “Діти України”, “Національній програмі патріотичного виховання громадян, розвитку духовності”, Законах України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Національній доктрині розвитку освіти України як стратегічні визначаються завдання виховання в особистості любові до  Батьківщини,  усвідомлення нею свого громадянського обов’язку на основі національних і загальнолюдських духовних цінностей, утвердження якостей громадянина - патріота України як світоглядного чинника.

Патріотизм покликаний дати новий імпульс духовному оздоровленню народу, формуванню в Україні громадянського суспільства, яке передбачає трансформацію громадянської свідомості, моральної, правової культури особистості, розквіту національної самосвідомості і ґрунтується на визнанні пріоритету прав людини. Суспільство, яке функціонує на засадах гуманізму, свободи, верховенства закону, соціальної справедливості, гарантує умови для зростання добробуту народу. Суспільство, яке є єдиним дієвим механізмом розбудови не олігархічної, а народної демократії, правової України, виступає, з одного боку, джерелом опозиції державній владі, а з іншого -  взаємодоповнює її, реалізуючи свої  розвивальну і контролюючу функції.

Виходячи з цього, патріотизм на даний час є нагальною потребою і держави, якій необхідно, щоб усі діти стали національно свідомими громадянами – патріотами,  здатними забезпечити країні гідне місце в цивілізованому світі,  і особистості, яка своєю діяльнісною любов’ю до Батьківщини прагне досягти взаємності з метою створення умов для  вільного саморозвитку і збереження індивідуальності; і суспільства, яке зацікавлене в тому, щоб саморозвиток особистості, становлення її патріотичної самосвідомості здійснювався на моральній основі. 

Актуальність патріотичного виховання зумовлюється водночас процесом становлення України як єдиної політичної нації. В умовах поліетнічної держави, воно покликане сприяти цілісності, соборності України, що є серцевиною української національної ідеї.  При цьому важливо, щоб об’єднання різних етносів і регіонів України задля національного відродження, розбудови й вдосконалення суверенної правової держави і громадянського суспільства здійснювалось саме на базі демократичних цінностей, які в свою чергу мають лежати в основі патріотичного виховання.

Оскільки патріотизм набуває нині особливого значення, відтак виникає гостра потреба у розробці Концепції патріотичного виховання, яка б визначала стратегію цілеспрямованого і ефективного процесу розвитку суб’єкта громадянського суспільства, громадянина – патріота України.

1.  Мета та завдання концепції національно-патріотичного виховання молоді


 Метою Концепції є сприяння вихованню у вихованців ДНЗ та учнів  почуття патріотизму, формування особистості на засадах духовності, моральності, толерантності, забезпечення створення умов для інтелектуального, культурного та фізичного розвитку, реалізації науково-технічного та творчого потенціалу молодих громадян.

  
 Концепція розроблена на виконання наказу департаменту освіти і науки Миколаївської області від  30.10.2014 року № 684 і наказу управління освіти Южноукраїнської міської ради від 18.11.2014 року № 531 .


Основна ідея даного документу полягає у мотивації громадської активності дошкільників і учнівської молоді міста. Це стане запорукою небайдужості як сьогоднішнього, так і прийдешніх поколінь громадян. Найкращою мотивацією до суспільної праці є почуття гордості за свою державу, своє місто, співпереживання за минуле, співпричетність до творення їх сьогодення та майбуття. Саме тому патріотичне виховання в місті Южноукраїнську є найголовнішим пріоритетом учнівської політики.

 
Дана концепція покликана сформувати цілісну виховну систему, спрямовану на забезпечення процесу національно-патріотичного виховання у навчальних закладах міста. Процес національно-патріотичного виховання є важливою складовою національної безпеки України. Реалізація єдиної комплексної програми патріотичного виховання молодих громадян України забезпечує ґрунтовну мотивацію молоді до праці на користь України.

 
 Патріотичне виховання є складовою частиною загального виховного процесу, являє собою систематичну і цілеспрямовану діяльність органів державної влади, громадських організацій, управління освіти і навчальних закладів з формування у громадян високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, готовності до виконання громадянських і конституційних обов’язків. Патріотичне виховання включає у себе соціальні, цільові, функціональні, організаційні та інші аспекти, володіє високим рівнем комплексності, тобто охоплює своїм впливом усі покоління, пронизує усі сторони життя: соціальну-економічну, політичну, духовну, правову, педагогічну, спирається на освіту, культуру, історію, державу, право. 


 Головною метою роботи управління освіти і навчальних закладів  міста, а також метою реалізації проектів у сфері патріотичного виховання дітей, є  виховання їх у дусі патріотичного обов'язку, поваги до військової служби та готовності до захисту Вітчизни, повазі до чинного законодавства та засад демократичної, правової держави. 


Патріотичне виховання дошкільників має інтегруватися зі змістом освітніх ліній Базового компоненту дошкільної освіти і реалізувати виконання  наступних завдань:

· формувати у дошкільників інтерес до найближчого соціального, природного і культурного оточення (сім'ї, батьківського дому, рідного міста, села, країни, традицій та звичаїв свого народу);

· ознайомлювати з історією рідного міста ;

· проводити бесіди з розглядом ілюстрацій, фотографій, відео-матеріалів про сьогодення рідного краю;

· організовувати екскурсії рідними вулицями;

· відвідувати місцеві музеї та видатні й пам’ятні місця;

· виховувати любов і повагу до найрідніших людей (мами, тата, бабусь, дідусів, братів, сестер). Приділяти увагу формуванню у дошкільників дієвих емпатійних виявів щодо близьких, адже мало розуміти, що таке доброта, турбота, вдячність, взаємодопомога, – необхідно виявляти ці почуття в повсякденні, цінувати членів своєї сім’ї й теплоту рідної домівки;

· формувати усвідомлення тісного взаємозв’язку між поколіннями;

· організовувати тижні сім’ї в ДНЗ;

· створювати альбоми «Моя родина», «Я українець», «Наша група», «Ми різні – ми разом»;

· практикувати розглядання картинок, фотографій, перегляд відеофільмів про людські стосунки;

· інсценувати події та явища, навчати аналізу причин й наслідків дій та вчинків людей, моделі поведінки в життєвих ситуаціях;

· знаходити варіанти розв’язання морально-етичних ситуацій (дружби, товаришування);

· залучати дітей до народознавства – вивчення культури, звичаїв рідного народу шляхом ознайомлення з характерними ознаками побуту українців (житло, одяг, предмети побуту, народна іграшка), народних  ремесел (гончарство, вишивка, килимарство, лозоплетіння тощо), символів (верба і калина, вінок, рушник) та ін.; 

· створювати в групі ДНЗ народознавчі куточки, за можливості, кімнат-музеїв;

· ознайомлення дітей дошкільного віку з природою рідного краю ( краса, розмаїття, багатство й особливості природного довкілля  та  виховання любові до нього); 

· ознайомлення з літературними та художніми творами, що відображають різноманітність і красу природи України;

· проводити роботу з формування знань назв рідного міста , найближчих вулиць,   визначні місця; 

· ознайомлювати з державною символікою України (прапор, герб, гімн), їх значенням і сутністю;

· надавати інформацію про людей, які прославили Україну, рідне місто (художників, композиторів, письменників, винахідників, учених, мандрівників, філософів, лікарів, спортсменів, патріотів України, тощо).  Організовувати з ними зустрічі ;

· звертати увагу дітей на характерні риси українського народу (миролюбність, доброзичливість, гостинність, працелюбність, творчість, мудрість тощо);

· залучати дітей до підготовки та відзначення свят народного календаря, пробуджувати в них любов до рідної землі, повагу до людей праці, інтерес до історії своєї країни;

· проведення військово-спортивних ігор спільно з батьками, а саме: «Козацькі розваги», «Ігри патріотів», «Прикордонник», «Захисник Вітчизни», «Веселі старти»  та ін.;

· збагачувати предметно-розвивальне середовище наочністю, яка є носієм інформації, що опосередковано впливає на формування в дошкільників  патріотичних почуттів. 

Підвищення статусу патріотичного виховання в загальноосвітніх навчальних закладах міста через виконання наступних завдань: 
· розвиток у суспільстві високої соціальної активності, громадянської відповідальності, духовності, становлення громадянського суспільства, що складатиметься з громадян, які володіють високою свідомістю та здатністю проявити її в повсякденній діяльності з забезпечення сталого розвитку;

·  утвердження у суспільстві поваги до культурного та історичного минулого України і своєї малої Батьківщини;

·  створення і забезпечення реалізації можливостей для повноцінної соціалізації учнівської молоді, більш активного залучення їх у вирішення соціально-економічних, культурних, правових, екологічних та інших проблем  як загальнодержавного так і місцевого значення;

·  виховання школярів у дусі поваги до Конституції країни, законності, норм суспільного та колективного життя, створення умов для забезпечення реалізації конституційних прав людини та їх обов’язків, громадянського та професійного обов’язку;

· - розвиток почуття гордості, глибокої поваги до символів держави – Герба, Прапора, Гімну України, іншої загальнодержавної та регіональної символіки та історичних святинь. 

· -    формування дружніх відносин між представниками різних етнічних груп;

· сприяння набуттю молоддю соціального досвіду, успадкування духовних та культурних надбань українського народу;

·  формування мовної культури, оволодіння та вживання української мови як духовного коду нації;

· формування духовних цінностей українського патріота: почуття патріотизму, національної свідомості, любові до українського народу, його історії, Української Держави, рідної землі, родини, гордості за минуле і сучасне на прикладах героїчної історії українського народу та кращих зразків культурної спадщини;

·  відновлення і вшанування національної пам'яті;

· формування психологічної та фізичної готовності учнівської молоді до виконання громадянського та конституційного обов'язку щодо відстоювання національних інтересів та незалежності держави, підвищення престижу і розвиток мотивації молоді до державної та військової служби;

· забезпечення духовної єдності поколінь, виховання поваги до батьків, людей похилого віку, турбота про молодших та людей з особливими потребами;

·  консолідація діяльності органів державного управління та місцевого самоврядування, управління освіти, навчальних закладів, громадських організацій щодо національно-патріотичного виховання;

·  сприяння діяльності навчальних закладів, організацій, клубів та осередків громадської активності, спрямованих на патріотичне виховання дітей;

· підтримання кращих рис української нації - працелюбності, прагнення до свободи, любові до природи та мистецтва;

· створення умов для розвитку громадянської активності, професіоналізму, високої мотивації до праці як основи конкурентоспроможності громадянина, а відтак, держави;
· сприяння розвитку фізичного, психічного та духовного здоров'я; задоволення естетичних та культурних потреб особистості;

· виховання здатності протидіяти проявам аморальності, правопорушень, бездуховності, антигромадської діяльності;

· створення умов для посилення патріотичної спрямованості в засобах масової інформації при висвітленні різноманітних  методичних заходів; 

· розширення активної сфери діяльності учнівської молоді щодо вивчення історії рідного краю, збереження пам’яток історії пошуково-дослідницької роботи «Герої навколо нас»;

· запровадження випереджального вивчення предмета «Допризивна підготовка юнаків» для учнів 8,9 класів;

· укріплення МТБ з предмета «Захисник Вітчизни»; 

· проведення патріотичних флеш-мобів, годин спілкування для учнів ЗНЗ і ПНЗ : «Що для мене Батьківщина?», «Майбутнє України в наших руках»,  «Наші сусіди: культурно-економічні зв’язки країн», тощо;
· проведення шкільного турніру юних знавців мистецького краєзнавства;
· проведення шкільного конкурсу-огляду «Маленькі козачата»;
· проведення шкільного конкурсу-свята козацької пісні;
· проведення військово-спортивних ігор серед дітей початкової та старшої  школи, а саме: «Ну-мо хлопці!», «Захисники України», «Зірниця» та інші , з метою набуття школярами знань, умінь та навичок, необхідних захиснику Батьківщини, освоєння військових спеціальностей, умінь надавати першу медичну допомогу, формування свідомого ставлення до питань особистої та громадської безпеки, засвоєння теоретичних знань та розвиток практичних навичок поведінки в екстремальних ситуаціях;
· видання буклетів і друкованих видань, присвячених видатним особистостям  Южноукраїнська та національно-патріотичного змісту ;
· проведення зустрічей із ветеранами ВВв, воїнами-афганцями, активістами Майдану, учасниками АТО;
· проведення благодійних акцій  з метою допомоги ветеранам ВВв, воїнам АТО, сім'ям переселенців зі сходу України;

· проведення акцій з метою упорядкування меморіальних комплексів, пам’ятників, братських могил, інших поховань захисників Вітчизни; 
· вшанування пам`яті помаранчевої революції, революції гідності , АТО.

2.  Форми роботи по національно-патріотичному  вихованню учнівської молоді в місті.


Управління освіти та навчальні заклади міста проводять роботу з патріотичного виховання молоді, зосереджуючи увагу на:

 - роз'ясненні внутрішньої та зовнішньої політики України, Законів України, рішень Президента України та Кабінету Міністрів України, виховуючи повагу до законодавчих норм;

 - вивченні історії України та процесів державотворення, боротьби та здобуття Україною статусу незалежної, суверенної, демократичної держави;

 - роз'ясненні серед старшокласників вимог Закону України "Про загальний військовий обов'язок і військову службу", Військової присяги на вірність українському народові та військових статутів, організації зустрічей з ветеранами війни, воїнами АТО,  відвідування військових частин;

 - вивченні славних і видатних імен відомих людей, чиє життя пов’язане з Україною у соціально-економічній, політичній, культурній сферах тощо, виховуючи в учнів гордість за співвітчизників, земляків. Вивченні історії рідного краю крізь призму видатних світових постатей;

 - вивченні державного гімну, історії та змісту державних символів, засвоєнні поваги до державної атрибутики.

 3 Напрямки реалізації концепції національно-патріотичного виховання молоді

 3.1. Удосконалення нормативно-правової бази патріотичного виховання молоді:

· підготовка нормативно-правових актів з питань патріотичного виховання молоді, внесення відповідних змін до планування навчального закладу; 

· розроблення плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді;
3.2 Активізація діяльності управління освіти у сфері патріотичного виховання молодого покоління:
· забезпечення наступності та системності патріотичного виховання з урахуванням вікових, національних особливостей підростаючого покоління;
· поєднання і координація зусиль управління освіти та навчальних закладів у роботі щодо патріотичного виховання учнівської молоді;
· посилення військово-патріотичної роботи, проведення днів і місячників захисника Батьківщини, “вахт пам’яті”, пошукових заходів, військово-спортивних ігор і походів;
· виховання в учнівської  молоді національної свідомості, яка ґрунтується на українській національній ідеї; 
· сприяння обдарованих дітей у реалізації ними інтелектуальних та творчих здібностей на благо України;
· залучення юнаків і дівчат до вивчення культури, історії корінних народів і національних меншин України, пропагування кращих здобутків національної культурної і духовної спадщини;
· сприяння формуванню позитивного іміджу українських естрадних виконавців, діячів культури і мистецтва, спортсменів, активне залучення їх до патріотичного виховання молоді;
· розвиток політичної культури, залучення учнів до участі у державотворчому процесі, громадському русі;
· виховання у школярів  культури поведінки, поваги до старших поколінь, розвинутої правосвідомості, дбайливого ставлення до природи;
· створення відповідних умов та залучення учнівської молоді до регулярних занять фізичною культурою і спортом, спрямування фізичного виховання на підготовку молоді до праці та захисту Батьківщини; 
· сприяння встановлення зв’язків  з українцями, які проживають за межами України;
· сприяння роботі  міських громадських організацій, які здійснюють заходи з патріотичного виховання молоді;
3.3 Інформаційно-пропагандистське забезпечення національно-патріотичного виховання учнівської молоді: 
· пропагування  в ЗМІ, на сайті закладів освіти та управління освіти досвіду роботи педагогів з національно-патріотичного виховання учнівської молоді;
· ознайомлення з  україномовними молодіжними  друкованими засобами масової інформації, теле- та радіопрограми, Інтернет-центрами; 

3.4 Співпраця управління освіти та навчальних закладів з громадськими об’єднаннями:

· активне залучення ветеранських громадських організацій до патріотичного виховання учнівської молоді, використання їх досвіду і духовного потенціалу з метою збереження та спадкоємності славних бойових і трудових традицій;

· співпраця з засобами масової інформації, які діють на території міста для висвітлення проблем патріотичного виховання дітей і молоді;

· сприяння консолідації і координації діяльності громадських організацій при підготовці і проведенні заходів патріотичного спрямування.

 3.5 Посилення ролі сім’ї у процесі патріотичного виховання молоді:

· підвищення педагогічної культури батьків з питань патріотичного виховання дітей у сім’ї, активізація діяльності класних керівників та адміністрації закладів у цьому напрямі;

· активізація  впровадження нових форм, методів національно-патріотичного виховання учнівської молоді та їх батьків; 

· проведення міських  заходів за участю батьківської громадськості, спрямованих на популяризацію кращого досвіду національно-патріотичного виховання;
· висвітлення у засобах масової інформації кращого досвіду родинного виховання;
3.6 Формування науково-теоретичних і методичних засад національно-патріотичного виховання молоді:
         -     розроблення Концепцій  національно-патріотичного виховання молоді в закладах освіти;
         -    підготовка та видання рекомендацій з питань патріотичного виховання  учнівської   

             молоді;

· вивчення інтересів, запитів, настроїв та уподобань учнів шляхом проведення моніторингового соціологічного дослідження;

· систематичне проведення конференцій, семінарів з проблем патріотичного виховання молоді;

· вивчення  вітчизняного та світового досвіду з питань патріотичного виховання молоді;

  Очікувані результати впровадження Концепції
У результаті впровадження Концепції очікується:

· утвердження патріотизму та національної самосвідомості учнівської молоді, поглиблення процесу формування основ гуманістичного світогляду; пріоритетності високих моральних, культурних, національних та загальнолюдських цінностей, що сприятиме зміцненню духовної, моральної єдності суспільства;

· формування в учнів характерних рис патріота: активна підтримка і розвиток Української державності, дотримання Конституції України;

· дбайливе ставлення до національних багатств, рідної природи, готовність до захисту Батьківщини, пошана до історичної пам'яті, любові до рідної культури, мови, національних свят і традицій, збереження та зміцнення власного здоров'я;

· підвищення зацікавленості старшокласників щодо державної служби та служби у Збройних силах України, її готовності до захисту України, збереження та шанування національної пам'яті;

· збереження стабільності в суспільстві, соціальному та економічному розвитку країни, зміцнення її обороноздатності та безпеки;

· створення ефективної виховної системи національно-патріотичного виховання молоді;

· консолідація зусиль суспільних інституцій у справі виховання підростаючого покоління.

