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                                                              Вступ.
   Вплив геніальної особистості  Т. Г. Шевченка на своїх співвітчиз​ників і через багато років після його смерті залишається грандіозним, про що знаходимо у спогадах С. В. Васильченка про 100-літній ювілей поета запис: «...Мені прига​далось, як одбувався той пам'ятковий ювілей 1914 року в Києві. і Україна готувалась до бучного ювілею, і він мав би вилитися в таке і всенародне свято, якого ще до того часу не знала Україна; влада це ба​чила і вжила заходів: всякі святку​вання, навіть панахиди, були забо​ронені.
   Всім школам був даний з цього при​воду суворий наказ. У Києві видав​ництво «Криниця» видрукувало 1200 примірників «Кобзаря» до юві​лею — всі вони були конфісковані. Гадали, що ніякого святкування не буде. Але якось несподівано в пам'ятковий день увесь Київ, особли​во молодь, вийшли на вулиці міста з портретами Т. Шевченка, з співа​ми, з прапорами, з квітами. Того року була рання весна, й цей день видався надзвичайно теплий і яс​ний. Всі вулиці були забиті людьми. Ганяла поліція, гарцювали з нагаями козаки — цілими натовпами хватали в тюрму, нічого не помагало...».
  Підходить уже і 200-літній ювілей великого українського поета і революціонера, геніального сина України  Т.Г.Шевченка. Але й сьогодні його слово та ідеї живуть між нами. Шевченко – це наша душа, наша мудрість, це наша сила. Він завжди підтримував і підтримуватиме нас, додаватиме наснаги. Сьогодні з ідеалами, помислами Т.Г.Шевченка ми звіряємо свої кроки в утвердженні Української держави. У березневі дні 2014 року ми всі вийдемо на вулиці з прапорами та портретами великого сина України і складемо йому велику шану, бо й сьогодні його слово та ідеї живуть між нами. 
 Розділ I. Місце Т.Г. Шевченка в українському національному відродженні.

    Кожне ім'я  має своє значення. Наприклад: Микола — «переможець», Петро — «камінь», Олексій — «захисник». Бать​ки Т. Г Шевченка, даючи йому ім'я  Тарас, начебто передбачили його  майбутній характер. А  що ж означає ім'я Тарас у перекладі  з грецької?  Бунтівник,   непокірний, безстрашний. Саме таким і  був   Т. Г. Шевченко.    Його   особистість формувалась під впливом феодально-кріпосницької дійсності І половини XIX ст.
   Тяжкі картини національ​ного і соціального гніту, які Шев​ченко побачив в Україні, пробудили  гострий протест в душі поета проти  російського панування та кріпосництва. Національно-визвольними  мотивами перейняті поезії, що увійшли до збірки «Три літа», зокрема і поеми   «Сон»   (1844),   «І мертвим і живим, і ненародженим землякам  моїм в Україні і не в Україні моє  дружнєє   посланіє»   (1845),   вірші «Розрита могила» (1843), «Тризна»  (1843), «Заповіт» (1845). Період «трьох літ» (1843—1845) був і переломним у творчості Шевченка,  який став загальновизнаним лідером національного відродження  й у своїх поезіях цього періоду досяг  рівня соціального пророка.
    Національно-визвольний рух кожного народу не​можливий без духовної основи, якою є національна ідея. Що ми ро​зуміємо під національною ідеєю?
 Українська національна ідея — це усвідомлення самими українцями себе як окремого наро​ду з власною історією, своїми полі​тичними, економічними й культур​ними запитами, власним поглядом на майбутнє України. Національна ідея кожного народу так само непо​вторна, як і його історичний шлях. Від національної ідеї прямий шлях до відродження державності.
   У перші десятиліття XIX ст. українська національна ідея була справою одинаків — освічених представників козацької старшини. Але козацька старшина не бачила майбутнього України. Своє зник​нення з історичної арени та розчи​нення в середовищі російського дворянства вона уявляла як кінець українства взагалі.
   З початку 40-х рр. XIX ст. місце козацької еліти займа​ють різночинці — вихідці із сімей дворянства, купців, міщан, селян. Найвидатнішим представником но​вої генерації патріотів України був Т. Г. Шевченко(1814-1861).
   Шевченко, як ніхто ін​ший, розумів, що перетворення на​щадків славних козацьких родів на ревних царських чиновників — це ще не втрата України, бо залишаєть​ся багатомільйонне українське се​лянство — фундамент національних традицій українського народу. Звернення до народу надало нового, потужного імпульсу розвитку української національної ідеї, зробила її незнищенною, як не​знищенний сам народ.
  Значний вне​сок у розвиток української націо​нальної ідеї зробило Кирило-Мефодіївське товариство, яке виникло у Києві на початку січня 1846 р.
і діяло до кінця березня 1847. На арену політичної боротьби вийшла українська різночинна інтелігенція, яка продовжила традиції козацької старшини. До братства увійшло 12 осіб. Воно діяло нелегально. На​звано було на честь відомих просві​тителів Кирила та Мефодія. Заснов​никами товариства стали Микола Костомаров — історик, професор Київського університету, Василь Білозерський — полтавський вчитель, Микола Гулак — дослідник історії і права, службовець канцелярії. Зго​дом до складу товариства увійшли П. Куліш, Т. Шевченко, М. Савич, О. Навроцький,П. Маркович,І. Посяда, Г. Андрузький, О. Тулуб, Д. Пильчиков.
  Члени Кирило-Мефодіївського то​вариства прагнули, по-перше, сфор​мувати українську національну ідею, основні проблеми якої були вже порушені в ході національної боротьби, а саме: якою повинна бу​ти роль українців серед слов'ян​ських народів; чи повинна україн​ська нація створювати власну, не залежну від Росії та Австрії державу. По-друге, Кирило-Мефодіївське товариство планувало розгорнути практичну діяльність, спрямовану на реалізацію національної ідеї. Більшість членів Кирило-Мефоді​ївського товариства вважали, що за​стосовувати революційні методи для досягнення поставлених цілей не можна. Винятком були Т. Шевченко, М. Гулак, А. Навроцький, які доводили, що без рішучих револю​ційних дій досягти соціального і національного звільнення не вдасться.  Організаційні і програмні положення товариства містилися в документах «Книга буття українського народу» і «Статут слов'янського братства  св. Кирила і Мефодія». Товариство  існувало недовго. Навесні 1847 р.  за доносом провокатора-студента  О. Петрова постійні учасники засідань товариства були заарештовані.  М. І. Гулака було ув'язнено у Шліссельбурзькій фортеці, Т. Г. Шевченка віддали у солдати до Оренбурзького краю, решта — заслані.У чому ж поля​гає історичне значення діяльності братства?
   Діяльність Кирило-Мефо​діївського товариства мала велике значення для подальшого форму​вання національної ідеї, оскільки братство висунуло широку програ​му українського національно-ви​звольного руху і як кінцеву мету — утвердження вільної України.
   Вплив Т.Г.Шевченка на діяль​ність товариства був значним. Його членів Тарас Шевченко спонукав до активнішої роботи. Він посідав більш рішучу, ніж інші, позицію, вважав, що лише просвітницької ді​яльності недостатньо і треба готува​тися до повстання проти самодер​жавства.
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   За що ж виступав поет у сво​їх творах?

За звільнення слов'ян​ства від деспотизму:
Кати знущаються над нами,
А правда наша п'яна спить. 
Коли вона прокинеться?
Встане правда! Встане воля!
А поки що течуть ріки, 
Кровавії ріки!
(«Кавказ», 1845)
За скасування кріпос​ного права
Пани, пани!
Схаменіться! Будьте люде!
Бо лихо вам буде!
Розкуються незабаром
Заковані люде. («І мертвим, і живим...», 1845)
За відродження вільної України
...Настане суд, заговорять і Дніпро, і гори,
І потече сторіками кров у синє море...
Тоді та домовина
Розвалиться, а з-під неї
Встане Україна
І розвіє тьму неволі...
(«Імертвим, і живим....», 1845)
  У творах, що зібрані у «Кобзарі», ідея визволення Украї​ни виступає як головна національна проблема. 30 травня 1847 р. Т. Г. Шевченка було засудже​но до заслання рядовим солдатом в окремий Оренбурзький корпус з резолюцією Миколи І: «Під найсуворіший нагляд із забороною пи​сати й малювати». За що Тарас Шев​ченко був покараний набагато суворіше від членів братства, хоча, за свідченням поліції, не був його чле​ном?                                                   
   Шевченко вважався слід​чими найнебезпечнішим політичним злочинецем, адже «сочинение стихов на малорусском языке само​го возмутительного содержания» передбачало пропаганду ідеї про можливість існування України як самостійної держави.
   Період заслання був плід​ним у творчості Шевченка. Він про​довжував таємно писати вірші та малювати. «Княжна» (1847); «Вар​нак» (1848); «Марина» (1848); «Ца​рі» (1848); «П. С.» (1848) та інші.     
  Після смерті Миколи І (березень 1855) на хвилі деякої лібералізації режиму група українських і російських інтеліген​тів добилася дозволу на звільнення Шевченка від військової служби (1.05.1857) та проживання у Петер​бурзі під суворим наглядом поліції. У травні 1859 р. Шевченко отримав дозвіл виїхати в Україну, де мав на​мір купити землю і збудувати хату. У липні 1859 р. був знову заарешто​ваний і після допиту зобов'язаний негайно повернутися до Петербур​га. Тяжке багаторічне заслання, ду​шевні переживання за долю України та хвороба призвели до передчасної смерті поета. 10.03. 1861 р. Тарас Шевченко помер і був похова​ний 12.03 1861 р. на Смо​ленському кладовищі у Петербурзі.  Але і після смерті поет був небезпечний для понево​лювачів України. Тому навіть не зо​всім повна збірка його поезій могла з'явитися тільки через 25 років по його смерті, та й то поза межами української землі — в чеській Празі. Російська імператорська цензура викраяла із «Кобзаря» майже все, що мало для українців цінність саме з національно-громадського погляду.
    Отже, я хочу зробити висновки:
1). Визначити місце Т. Г. Шевченка в українському національному відродженні.
2). З'ясувати, що він зробив для України, за що шанують його нащадки, чому ідеї Т. Г. Шевченка є акту​альними й сьогодні?
    Тарас Шевченко — Кобза, національний геній і в той же час земна людина, в серці якої жи​ла любов до рідного народу, до України-неньки, до звичайної жінки. Він посі​дає особливе місце в українському національному відродженні, бо в лі​тературній творчості, зокрема пое​тичній, Великий Кобзар окреслив шлях розвитку українського сус​пільства.
   Тарас Григорович Шев​ченко — видатний представник різ​ночинців, посідає визначне місце в українському національному від​роджені, бо зробив значний внесок у розвиток української національної ідеї. Так, Тарас Шевченко мав величезний вплив на діяльність Кирило-Мефодіївського братства — першої політичної організації в Ук​раїні. Тарас Шевченко багато зробив для України, він належав до радикальної течії кирило-мефодіївців, висловлювався за революцій​ний переворот і встановлення рес​публіки, за соціальне і національне звільнення українського народу. Ці ідеї проголошувалися у багатьох йо​го творах.
   Метод визволення України в розумінні Шевченка — це не очікування свободи, а збройне повстання та національно-визволь​на революція — «треба миром, гро​мадою обух сталить, та добре виго​стрить сокиру, та й заходиться вже будить». Тому вся творчість Шев​ченка є глибоко революційною. Зерно революційності запало в ду​шу поета ще з розповідей його діда про боротьбу народних героїв-месників з польськими панами. Пер​ший прояв революційності у твор​чості Шевченка знаходимо в поемі «Гайдамаки», яку він написав десь навесні 1840 року...
  Тарас Григорович Шев​ченко зробив дуже багато для Украї​ни. Він не просто поет, це душа на​ції. В українських оселях на найвиднішому місці висять оповиті рушниками портрети Тараса. Як ікони... З Шевченка, з його «Кобза​ря» починалося відродження наро​ду. Саме тому його шанують нащад​ки. Кожна риса душі українця від​творена у віршах і поемах Тараса Григоровича.
 Шевченко та його по​слідовники не просто сформулювали основні засади політичного та і державного устрою, а перш за все і намагалися  втілити ідею здобуття незалежної соборної держави на практиці. За це й шанують Шевчен​ка нащадки.
  Все творче натхнення Шевченка спрямоване на реаліза​цію українського національного ідеалу — незалежної соборної Укра​їнської держави. Тому його ідеї ак​туальні і сьогодні.  Усі національно-ви​звольні змагання після Т. Г. Шевчен​ка йшли під його прапорами. Не стала винятком і національно-ви​звольна революція 1989-1990 рр. Усі національно-демократичні партії та організації вміщували в своїх про​грамах вибірки з творів Шевченка.
   У творах, що зібрані у «Кобзарі», ідея визволення України виступає як головна національна проблема. Ідею визволення України Т. Шев​ченко поставив так глибоко і так яс​но, як ніхто до нього.
Нащадки шанують Тараса Шевченка як провидця, який указав шлях до визволення. В ім'я свободи поневоленої Батьківщини поет за​кликає: «Борітеся — поборете!», адже «за вас правда, за вас слава і воля святая» {«Кавказ», 1845).

    Ідеї Шевченка актуальні і сьогодні тому, що випробування історією та духовний досвід українців довели правдивість істин, проголошених Шевченком. Великий син України ідейно озброїв народ, пробудив національну свідомість і гідність, дав народові національну ідею. ,
   Ідеї Т Г. Шевченка актуальні сьогодні й тому, що вони мають лягти в основу побудови українського громадянського суспільства і є найбільш прийнятними для нього (враховуючи менталітет, географічне положення, найвираз​ніші особливості національного характеру).
 Тарас Шев​ченко дав нам дуже багато. Минає 200 років від дня народження слав​ного сина українського народу, але й сьогодні його слово та ідеї живуть між нами. Сьогодні з іде​алами, помислами Т. Г. Шевченка ми звіряємо свої кроки в утвердженні Української держави. 
            Розділ II.Становлення громадянського суспільства в Україні.
  За сучасних умов перед нашою країною стоїть завдання стати правовою державою. Нове українське суспільство вимагає установ​ки на взаємодію, співпрацю, відкритість, захист власних прав і по​вагу прав інших. Настає час, коли необхідно творити суспільство, що дозволяє реалізувати індивідуальні потреби і здібності окремо взятої людини. Усе це можливо лише в умовах функціонування громадянського суспільства. 
Громадянське суспільство є сукупністю суспільних відносин (економічних, соціальних, духовних), формальних та неформальних структур, які задовольняють потреби й реалізують інтереси індивідів або груп, що відповідають досягнутому рівню суспільного розвитку.
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   Відродження інтересу до гро​мадянського суспільства як соціального феномену пов'язано із соціально-політичними потрясіннями, які докорінно змінили об​личчя Східної Європи та України протягом останнього десятиліття.
   До 1939 року на Західній Україні громадянське суспільство було досить розвиненим. Тут діяли такі національні економічні товариства, як «Дніс​тер», «Народна торгівля», «Сільський господар». Зокрема, Центральна асо​ціація українських кооперативів об'єднувала 4000 кооперативів і 700 тис. членів. Зусиллями товариств «Просвіта» і «Рідна школа» було засновано близько 40 гімназій, ліцеїв, професійно-технічних училищ та понад 3 тис. народних українських шкіл. Розвивався жіночий рух.
  Проте після приєднання Західної України до СРСР зникла приватна влас​ність, було зруйновано культурні та економічні зв'язки, характерні для громадянського суспільства. В умовах відсутності правового захисту особи
нехтування правами людини призвело до цілковитої підпорядкованості
людини тоталітарній держані.
  Справжнє відродження громадянського суспільства розпочалося у часи перебудови та лібералізації політичного режиму.
 Громадські акції у період національного пробудження (1988 – 1990 рр.)                                              
	Дата проведення

	Назва акції, її  зміст і наслідки


	Червень 1988 р.

	Перший масовий несанкціонований мітинг з вимо​гою створення Демократичного фронту (відбувся у Львові).


	5 червня 1988 р.
	Демонстрація в Києві на захист Голосіївського лісу, проведена екологічними організаціями.


	 4 серпня 1988 р.
	Мітинг на підтримку ідеї створення Демократичного фронту у Львові. Був брутально розігнаний владою.


	 7 жовтня 1988 р.
	Санкціонована владою демонстрація  під гаслом «Вся влада в СРСР належить народові». 


	13 листопада 1988 р.

	 Перший великий санкціонований екологічний мі​тинг, на якому пролунали заклики до створення на​родного фронту.
Газета «Літературна Україна» опублікувала проект Програми Народного Руху України, прийнятий за​гальними зборами Київської письменницької орга​нізації.


	16 лютого 1989 р.
	Газета «Літературна Україна» опублікувала проект Програми Народного Руху України, прийнятий за​гальними зборами Київської письменницької орга​нізації.
Перші альтернативні вибори народних депутатів СРСР; спостерігалися перешкоди з боку окружних комісій.


	 Весна 1989 р.

	Перші альтернативні вибори народних депутатів СРСР; спостерігалися перешкоди з боку окружних комісій.


	Літо 1989 р.
	Шахтарські страйки з економічними вимогами.


	21 січня 1990 р.
	Живий ланцюг єднання між Києвом та Львовом, організований Народним Рухом у День соборності України.



    Прикладом громадянської активності, небайдужості до проблем і перспектив українського суспільства у роки комуністичного режиму можна вважати появу відверто опозиційного дисидентського руху із власним ЗМІ («самвидавом»), нечітко сформованими спілками та непересічними незалежними особистостями. Саме він став осно​вою для виникнення численних неформальних, не санкціонованих владою організацій за часів перебудови.
  В Україні найвизначнішу роль у пробудженні громадянської свідомості та інформуванні людей про громадські рухи й організації відіграли газета «Літературна Україна» та її видавець — Спілка письменників України, але процес розкріпачення преси та реформування суспільних відносин загалом в Україні відбувався повільніше, ніж, наприклад, у балтійських республіках.
   Величезне значення для розвитку громадянського суспільства в Україні відіграли ухвалення Конституції України та створення Конституційного Суду в 1996 р. У Конституції по-новому були врегульовані питання діяльності партій та громадських організацій. На її основі ухвалено закон «Про громадські об’єднання».

  Завдяки  приватній  власності   та новому законодавству стало  можливим  розвивати незалежні форми спілкування  й співпраці громадян, з ініціативи громадян створювати громадські організації та фонди, відкривати освітні установи, засновувати приватні засоби масової інформації, тобто творити інститути громадянського суспільства, що виникають і функціонують незалежно від держави. Зна​чна частина людей здобула досвід участі в нових формах громадських робіт (благодійність, неприбуткова економічна та інша діяльність, активний захист своїх прав).
   Прийняття 24 серпня 1991 р. Акта проголошення незалеж​ності України знаменувало початок нового етапу в українській історії. Відроджена Україна стала на складний шлях побудови незалежної, суверенної, правової, соціальної держави. Досяг​нення цієї мети значною мірою залежить від того, чи вдасться їй побудувати стале громадянське суспільство.
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     Процес побудови громадянського суспільства в  Україні має цілий ряд особливостей. До найважливіших можна віднести, по-перше, те, що він пов'язаний з розбудовою демократичної, правової, соціальної держави і охоплює всі без винятку сфери суспільного життя. По-друге, в Україні, в силу історичних об​ставин, не склалася власна традиція побудови громадянського суспільства і його інститути необхідно не просто відновити, а пе​реважно створити заново. І, по-третє, побудова громадянського суспільства й закріплення його основних цінностей у свідомості та поведінці потребують значного часу. За словами англійсько​го політолога Р. Дарендорфа, для того, щоб запровадити в жит​тя нову Конституцію, потрібно 6 місяців, а для побудови грома​дянського суспільства — 60 років.
  Українські політологи, звертаючи увагу на те, що процес по​будови громадянського суспільства є складним, довготривалим і містить певні внутрішні суперечності, відзначають досягнен​ня та прорахунки в різних сферах суспільного життя як важ​ливі фактори впливу на становлення громадянського суспільства в Україні
   У державно-правовій сфері вдалося сформувати органи дер​жавної влади шляхом виборів, забезпечити юридичну рівність громадян і гарантувати права меншості. Водночас не вдалося подолати певну відчуженість влади від громадян та забезпечити розв'язання найголовніших суспільних проблем відповідно до волі більшості.
   Не розроблений механізм впливу громадян на процес прий​няття політичних рішень, відсутній дієвий контроль за органа​ми державної влади та бюрократичним апаратом.
   В економічній сфері не повністю вдалося перетворити грома​дян України у власників, перейти до ринкової економіки, доби​тися економічної незалежності громадян від держави. Багато декларованих прав не забезпечені ні економічно, ні ор​ганізаційно. Не вдалося створити потужний «середній клас», який у демократичних державах виступає основою громадянсь​кого суспільства.
   У соціальній сфері до гальмівних чинників слід віднести недо​статню розбудову елементів громадянського суспільства. Хоча громадських організацій багато, вони ще не забезпечують пред​ставництва інтересів різних груп населення, не мають достатніх важелів впливу на державні органи.      Слабкість недержавних структур і слабка структурованість суспільства також є однією з проблем України на сучасному етапі.
   Що стосується політичної культури, то, з одного боку, бачимо віру чиновників у власну непогрішність, нетерпимість до інако​мислення, деяку некомпетентність, а з іншого - низький рівень політичної культури населення, відмову від активної участі у політичному житті, невміння знаходити компроміси, низьку громадянську свідомість.
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   Якими ж можуть бути  шляхи розбудови громадянського суспільства в Україні?
Політики, політологи та експерти пропонують різні шляхи побудови громадянського суспільства в Україні. Всі вони, як правило, наголошують на необхідності подальшого розвитку демократії в суспільстві, прискорення переходу до ринкової еко​номіки та розбудови правової держави. Основними напрямами становлення громадянського суспільства в Україні є:
— необхідність забезпечити правову діяльність держави, об​межити її втручання у приватну та суспільну сфери життє​діяльності людини;
—  через діяльність державних (законодавчих і виконавчих) органів створити можливість існування в суспільстві розвине​них економічних, соціальних, релігійних та інших відносин по​за межами втручання держави;
—  створити реальні правові можливості для ефективного та всебічного контролю за державними органами, забезпечення участі громадян у прийнятті політичних рішень, подолати відчуженість влади від громадян;
— розвивати місцеве самоврядування;
— створити ринкову економіку, забезпечити реальні можли​вості громадян бути економічно незалежними власниками;
— розбудувати недержавні органи, структурувати суспільство, забезпечити ефективну систему соціального захисту;
—  сформувати громадянську свідомість, високу політичну культуру, перетворити загальнолюдські цінності в індивіду​альні переконання громадян.
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  Отже, хочу зазначити, що в Україні сьогодні відбувається поступовий процес становлення громадянського суспільства, який ще не завершено. Численні міністерства, відомства, комітети, підкомітети комісії тощо поки що демонструють неспроможність вивести країну із системної кризи, а тому зрозумілим є динамічний процес відчуження громадян від держави, влади і політики. За ви​сновками вітчизняних політологів і соціологів, Україна є лідером серед постсоціалістичних європейських держав за рівнем недові​ри, що виявляє населення владним структурам. Нерозвиненість громадянського суспільства в Україні простежується у загрозливо низькому рівні залученості громадян до організованої громадсько-політичної діяльності і дуже низькому рівні політичної ефектив​ності (оцінювання суб'єктом особистої спроможності впливати на політичні події та рішення), що пов'язано з недостатнім розвитком правової системи у державі і правової свідомості у людей. Для становлення громадянського суспільства в Україні необхідною є реструктуризація українського суспільства. До тенденцій транс​формації соціальної структури нашої держави можна віднести фак​тичну відсутність середнього класу й значний поступ у його фор​муванні, появу нових власників, поляризацію багатства і бідності, збереження старою номенклатурою своїх позицій. Понад 85 % населення України, чиє становище визначають як нижче від середнього класу, існує в умо​вах крайньої невпевненості. Чинниками формування в Україні гро​мадянського суспільства є вільні та альтернативні політичні вибо​ри, референдуми, незалежні (насамперед від органів влади) засоби масової інформації, розвиток місцевого самоврядування, політичні партії, спроможні репрезентувати групові інтереси, наявність рин​кових відносин та економічного плюралізму.
                                                     Висновки.

       Найвищім надбанням українського народу є власна державність, що сторіччями здобувалась зусиллями та жертовністю мільйонів українців. Т.Г. Шевченко указав нам шлях до визволення. Він пробудив національну свідомість українців, висунув ідею створення незалежної соборної Української держави. З державою народ отримав національну гідність, ознаки своєї повноцінності, можливість реалізації своїх прагнень. Сьогодні з ідеалами, помислами Т.Г.Шевченка ми звіряємо свої кроки в розбудові своєї держави.
  Україна має пройти свій складний шлях побудови власного громадянського суспільства, яке буде слугувати українській державі і українському народу.

   Нині самоорганізація громадянського суспільства в Україні виявляється в діяльності різноманітних організацій у економічній, соціальній та духовній сферах. Так, в економічній сфері такими організаціями є приватні колективи, підприємства, кооперативи, різні асоціації, корпорації. У соціальній — сім’ї, гро​мадські організації, органи самоврядування. У духовній — самостійні творчі та наукові об’єднання тощо. Обов’язковими є також вивчення громадської думки, практика розв’язання соціальних конфліктів цивілізованим шляхом, можливість вільно висловлювати свої думки. Значна частина людей моєї держави здобула досвід участі в нових формах громадської роботи: благодійність, активний захист своїх прав, неприбуткова діяльність. Але, важливим завданням у створенні громадянського суспільства, на мою думку, залишається виховання громадянської культури, тобто культури участі та підтримки, довіри й толерантності, здатності до компромісів; відповідальності не лише за власну долю, а й за долю України.
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